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Tajomstvo Veľkej noci 
 
Tajomstvá sú prirodzenou súčasťou 

ľudského života. Niektoré si chceme uchovať 
pre seba, najmä ak sme urobili chyby, 
o ktorých nechceme, aby sa dozvedeli iní. Je 
pre nás jednoduchšie, keď zostanú skryté 
a nik o nich nehovorí. No existujú aj iné 
tajomstvá – také, ktoré nás priťahujú 
a podnecujú k objavovaniu. Od nepamäti sa 
ľudstvo snaží odhaľovať tajomstvá vesmíru, 
života i sveta okolo nás. Túžba po poznaní je 
hlboko zakorenená v každom z nás. 

Veľká noc v sebe nesie oba tieto rozmery 
tajomstva. Na jednej strane nás priťahuje 
Ježišova smrť a zmŕtvychvstanie. Chceme 
pochopiť, čo presahuje náš pozemský život 
a aký je skutočný zmysel našej existencie. 
Intuitívne cítime, že práve v týchto 
udalostiach sa skrývajú odpovede 
na najhlbšie otázky života. Na druhej strane 
však pociťujeme bázeň a rešpekt pred 
tajomstvom života a smrti, a preto často 
zostávame v tichu a rozjímaní. 

Prežívame Veľkú noc a nechávame sa aj 
cez liturgiu vtiahnuť do jej hĺbky. Možno 
nedostávame všetky racionálne odpovede, 
no môžeme prežiť príbeh, ktorý nás učí žiť 
vo viere a nádeji. Pripomína nám, že náš 
život má zmysel, nie je náhodný a presahuje 
to, čo vidíme a cítime. 

Prajeme požehnané veľkonočné sviatky 
a hlboké prežitie ich tajomstva. 

 

Vaši duchovní otcovia 
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Láska silnejšia ako smrť 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Láska by nemohla odovzdať život do rúk 
smrti, keby nebola silnejšia ako smrť. 
Veľkonočné ráno nám zjavuje tento druhý 
rozmer sily lásky. Je silnejšia ako život, lebo 
môže život položiť za tých, ktorých miluje a je 
silnejšia ako smrť, lebo môže z jej rúk vyňať 
človeka a darovať mu nový ešte dokonalejší. 

Zázrak Veľkonočnej nedele je zázrak lásky. 
Vyvádza Ježiša z krajiny zomrelých, premieňa 
Jeho Telo a uvádza do nového rozmeru života, 
do sveta čistej Lásky. 

Skôr, ako ľudia natoľko zmúdrejú, že uvidia 
potrebu využitia tejto jedinej tvorivej energie, 
je potrebné, aby každý, kto miluje život, sám 
urobil všetko, čo môže, aby zdokonalil lásku 
svojho srdca. Keď využije túto energiu, nielen 
premení svoj život, ale do krajiny smrti vojde 
s dôverou, že je to nutný prechod do sveta 
čistej lásky. Večnosť, to je svet, v ktorom bude 
možné využiť energiu lásky úplne. Akí úbohí 
sú ľudia, ktorí nevidia silu lásky, ktorú zjavil 
Kristus na Veľký piatok a na Veľkonočnú 
nedeľu?! Aký tesný a temný je ich svet, 
uzatvorený pečaťou smrti, ktorú nedokážu 
prelomiť?! 

Aký chudobný je človek, ktorý hľadá 
pramene energie hlboko v zemi, vysoko vo 
vesmíre a nevidí ju vo svojom srdci?! Jedine 
láska dokáže tvoriť a zvíťaziť nad smrťou. 

V hodine Ježišovej smrti bolo pod krížom len 
niekoľko žien, medzi nimi Mária z Magdaly, 
teda Magdaléna, a milovaný učeník. 

Kto je Mária Magdaléna? Žena so zničenou 
minulosťou, oslobodená od „siedmich zlých 
duchov“ (Lk 8,2), práve vďaka stretnutiu 
s Ježišom, ktorý pre ňu znamenal obnovenie 
možnosti komunikácie a začiatok nového 
života. Bez odkladu potom Ježiša nasledovala 
ako jeho učeníčka, čo bolo proti všetkým 
židovským zvyklostiam, teda škandál... 
Evanjeliá nám o tomto neobvyklom 
nasledovaní nič viac nehovoria. Existuje 
tradícia, ktorá stotožňuje Magdalénu 
 

s prostitútkou, ktorá umývala Ježišove nohy 
vlastnými slzami a utierala ich svojimi vlasmi, 
s tou, ktorej „boli odpustené mnohé hriechy, 
pretože mnoho milovala“. 

Je to práve ona, kto sa vráti k hrobu, zatiaľ 
čo tma doteraz leží nad krajinou 
a predovšetkým zahaľuje aj jej srdce. Ide sa 
pozrieť na hrob? Pomazať vonnými masťami 
Ježišovu mŕtvolu? Štvrté evanjelium o jej 
úmysloch mlčí a zároveň dáva vyniknúť hĺbke 
pohnútok jej konania: ide ku hrobu, pretože 
sa nemôže zmieriť s myšlienkou, že ten, 
ktorého toľko milovala, odišiel. A tu na ňu 
čaká ohromujúca novina: Mária „videla, že 
kameň je od hrobu odvalený“. Jej reakcia je 
bezprostredná: „Bežala teda a prišla 
k Šimonovi Petrovi a k inému učeníkovi, 
ktorého mal Ježiš tak rád, a povedala im: 
„Odniesli Pána z hrobu a nevieme, kde ho 
položili.“ Slová, ktoré mohli vyznieť aj ako 
halucinácia, slová ťažko uveriteľné a pritom 
tak nabité láskou, že si vynútia ďalší beh, 
tentoraz Petra a milovaného učeníka k hrobu. 

A aj v tomto prípade je to záležitosť lásky. 
Potom, čo dobehli k hrobu, sa obaja učeníci 
vracajú bez slov domov. Peter, hoci videl 
šatku aj plátno, pravdepodobne podivuhodnú 
udalosť nepochopil. Ale pre milovaného 
učeníka sa veci majú inak: „Potom vstúpil aj 
ten druhý učeník, ktorý prišiel k hrobu prvý, 
videl a uveril“ (Jn 20,8). Stojíme pred 
doslovným naplnením Ježišovho prísľubu: 
„Kto ma miluje, toho bude milovať môj Otec; 
aj ja ho budem milovať a zjavím mu seba 
samého“ (Jn 14,21). Áno, je pravda, že „viera 
je z počúvania“, ale tu chápeme aj to, že sa 
rodí z lásky. Iba láska k Ježišovi umožňuje 
pochopiť hĺbku Písma a porozumieť pri 
prázdnom hrobe, že Kristus vstal z mŕtvych. 

Tu sa dnešné evanjelium uzatvára, ale my sa 
môžeme ešte v krátkosti venovať príbehu 
Márie. Nájdeme ju „pri hrobe“ (Jn 20,11) 
plačúcu a vytrvalo hľadajúcu Ježišovo mŕtve  
 

 



telo. Je to tvrdohlavá láska a možno pomýlené 
hľadanie, ale to všetko „prinúti“ 
Zmŕtvychvstalého, aby sa dal spoznať jediným 
slovom: „Mária!“ Hlas, ktorý jej vrátil život, je 
hlasom toho, ktorý teraz vstal z mŕtvych a žije 
naveky. Mária sa mu vrhne k nohám a zvolá: 
„Rabbuni, Majster!“ (Jn 20,16), a potom 
konečne uteká oznámiť vzkriesenie  
 

učeníkom. Ona je „apoštolkou apoštolov“, 
ako to potvrdzuje veľká tradícia Cirkvi. 

To bol prvý veľkonočný sviatok, ale Máriina 
radostná správa a pohľad viery milovaného 
učeníka idú naprieč storočiami; ešte aj dnes 
totiž zaznieva pre celé ľudstvo slovo radostnej 
zvesti: „Boh vzkriesil Ježiša z mŕtvych“, život 
je silnejší než smrť, láska je silnejšia ako smrť. 

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Pozývame dnes (5. 4.) popoludní o 15.00 hod. na slávnostné vešpery s procesiou, 
čím uzavrieme slávenia Veľkonočného Trojdnia.  

✓ Na Veľkonočný pondelok budú sv. omše ako v nedeľu, ostatné dni sú vo zvyčajnom čase. 

✓ Chceme poďakovať všetkým, ktorí pomohli s prípravou Veľkonočného Trojdnia a zapojili 
sa aj službou do slávenia obradov akýmkoľvek spôsobom. PBZ. 

✓ Budúca 2. veľkonočná nedeľa (12. 4.) je nedeľou Božieho milosrdenstva, slávnostná 
modlitba v Hodine milosrdenstva bude o 15.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod. a vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Finančné milodary z misijného trhu činili 1 404,80 €, budú použité na misijné projekty 
doma a vo svete. Pán Boh zaplať! 

✓ Biblické stretká v pondelky večer nebudú, najbližšie bude až v pondelok 13.4. 

✓ KKS pozýva členov ako aj tých, ktorí sa členmi chcú stať, v stredu 29.4. o 14.00 hod. 
na členskú schôdzu v kultúrnom stredisku Malibu. Prezenčná listina bude v sakristii,  
kde je nutné sa zapísať kvôli teplému občerstveniu. Poplatok je 2 €. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE: 

✓ Chceme poďakovať všetkým, ktorí pomohli s prípravou Veľkonočného Trojdnia a zapojili 
sa aj službou do slávenia obradov akýmkoľvek spôsobom. PBZ. 

✓ Úmysly sv. omší na máj na V. Opátskom budeme zapisovať v stredu 8. 4. po sv. omši. 
Prednosť majú výročné (rok po smrti za zosnulých) a okrúhle jubileá živých, ktoré môžete 
prísť nahlásiť vopred. 

✓ Budúca 2. veľkonočná nedeľa (12. 4.) je nedeľou Božieho milosrdenstva, slávnostná 
modlitba v Hodine milosrdenstva bude o 15.00 hod.  

 
 

 

 

Oznam pre manželov – 25. výr. manželstva 
Na deň rodiny 17. 5. 2026 o 15.00 hod. si v košickej katedrále môžu manželské páry 

pripomenúť svoje strieborné jubileum, 25. výr. manželstva.  
Prosíme jubilujúcich manželov, aby sa nahlásili vo farskej kancelárii do 15. apríla.  

 
 
 
 

Pozývame na letný tábor 1. 7. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov). 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15.30 – 17.00) spolu 
so zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky. 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

pondelok 

6. 4. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Gburik J.  Köverová M. Olekšáková H. Köverová M. 

9.00 Fabík V., Matej J., Oros Š. Kupcová A. Halušková M. Kupcová A. 

11.00 Cuper M., Čepek M., Čepek M. ml. Cuper M. Berberich B. Cuper M. 

18.00 Jakubov J.,Meringer J. Revayová K. Cholujová G. Revayová K. 

sobota 

11. 4. 18.00 Tomčík P., Haľková I.  Tomčík P. Haľková I. Tomčík P. 

nedeľa 

12. 4. 

7.00 Kuľbaga S., Lancoš L., Oros Š. Kuľbaga S. Kacvinská M. Kuľbaga S. 

9.00 Cuper M., Pajdič M., Ragan F. Cuperová A. Cuper M. Cuperová A. 

11.00 Šarišský J., Stružák F., Čepek M. Šarišská M. Šarišský J. Šarišská M. 

18.00 Katunská J., Jakubov J. Zubrická M. Katunská J. Zubrická M. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. VEĽKONOČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
6. 4. Veľkonočný pondelok 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Cyprián a Mária 

9.00  

11.00  

18.00 ZaBP Tibor (80) 

V. Opátske 9.00 za SNSJ 

utorok 
7. 4. Veľkonočný utorok 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Margita (80) 

18.00 ZaBP Marta, Marek, Róbert 

streda 
8. 4. Veľkonočná streda 

Nad 
jazerom 

7.00 + Marta (výr.) 

18.00 ZaBP rodín zo ZŠ Galaktická 

V. Opátske 18.00 + Anna, Štefan, za + rod. Wileková, Majerčáková 

štvrtok 
9. 4. Veľkonočný štvrtok 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Alžbeta (85) 

18.00 + Mária 

piatok 
10. 4. Veľkonočný piatok 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Paulína 

18.00 + Helena 

V. Opátske 18.00 + Július, Regína, František, Jolana, Vincent 

sobota 
11. 4. 

Veľkonočná sobota 
Nad 

jazerom 
7.00 + Jozef, za + rod. Palušová, Ilucová 

18.00 + Ján, Alžbeta, Helena, Katarína 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 za + rod. Kvitkovičová, Koleničová 

nedeľa 
12. 4. 

2. VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA 

BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Stanislav (55) 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Gabriela (50) s rod. 

V. Opátske 9.00 ZaBP Mária a Ladislav s rod. 


